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ОПТИМІЗАЦІЯ ЛОГІСТИЧНИХ ВИТРАТ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Логістичний підхід до управління матеріальними потоками на підприємстві сприяє максимальній оптимізації 

виконання всього комплексу логістичних операцій. До найменш вивченого питання в логістиці належать витрати, які 

утворюються в сфері її діяльності (логістичні витрати). За своїм економічним змістом логістичні витрати частково 

збігаються з втратами виробництва, транспортними витратами, витратами зберігання, і іншими складовими витрат 

обігу. 

Найголовнішою специфікою логістичних витрат є те, що вони не виділяються у традиційному бухгалтерському 

та управлінському обліку витрат підприємства, а трактуються як накладні, тобто відображаються в складі інших 

витрат та як постійні. Це значно ускладнює їхню коректну ідентифікацію, оцінювання та своєчасне раціональне 

управління ними у межах сукупних витрат підприємства і відповідно, процес управління ними.  

Планування та калькулювання логістичних витрат підпорядковується принципу загальних витрат, які виникають 

у зв’язку з матеріальним та інформаційним потоками по всьому логістичному ланцюгу. Аналіз витрат дозволяє 

визначити ефективність логістичної системи. Для цього порівнюються: внутрішні та зовнішні витрати; виконання 

логістичних операцій різними виробниками; структури логістичних витрат у власній мікрологістичній системі та у 

конкурентів [2]. 

За результатами проведеного дослідження, можна визначити, що логістичні витрати – це грошове вираження 

сукупності витрачених матеріальних, трудових, фінансових, інформаційних ресурсів підприємства, які пов’язанні із  

забезпеченням бізнес-процесів та операцій з переміщення матеріальних потоків у межах логістичної системи. 

Основною проблемою оптимізації є те, що логістичні витрати вітчизняних підприємств у сучасній системі обліку 

досі ще не виокремлено, проте вони існують як у звичайній діяльності, так можуть виникати і за надзвичайних подій. 

Можна стверджувати, що чинники оптимізації логістичних витрат, які необхідно враховувати в процесі 

здійснення їх аналізу можуть бути локалізовані у: часі (операційні, довгострокові); сфері повних витрат підприємства; 

сфері усіх логістичних витрат; кожній групі логістичних витрат. 

Чинники оптимізації логістичних витрат можливо виокремити та аналізувати на різних рівнях їх деталізації, 

залежно від міри їх впливу [1; 2]: базовий (стратегічний) рівень – вплив на формування логістичних витрат 

просторового розміщення підприємства, типу виробництва, організації виробництва, організації постачання, 

організації дистрибуції тощо; перший рівень деталізації – ідентифікація чинників, які є елементами логістичної 

діяльності та інфраструктури в можливості генерування впливу на логістичні витрати (просторове розміщення 

виробництва, просторове розміщення постачальників, просторове розміщення споживачів, використання власного або 

стороннього транспорту, використання проміжного складування, наявність інтегрованих інформаційних систем 

тощо); другий рівень деталізації чинників – ідентифікація чинників, які безпосередньо впливають на окремі елементи 

логістичних витрат: витрати фізичного переміщення матеріального потоку, витрати запасів та витрати інформаційно-

управлінських процесів; третій рівень деталізації – ідентифікація чинників, які власне формують кожен з 

вищезазначених елементів логістичних витрат згідно із розподілом таких елементів. 

Оптимізація логістичних витрат здійснюється в процесі цілеспрямованого управлінського впливу на їх елементи. 

Звідси, управління логістичними витратами - це процес цілеспрямованого формування оптимального рівня 

логістичних витрат підприємства [1].  

Можна зробити висновок, що управління логістичними витратами повинне розглядатися як процес прийняття 

оптимальних логістичних рішень на основі отриманих даних обліку всієї сукупності витрат управління 

матеріальними, інформаційними та фінансовими потоками в усій логістичній системі для досягнення зниження витрат 

логістичної діяльності. При цьому управління логістичними витратами повинне дозволити направляти рух потоків, 

змінювати їх характеристики, прогнозувати їх стан у кожний момент часу з метою ефективного управління 

логістичною системою. За цих обставин вирішення завдання оптимізації управління витратами підприємств може 

бути забезпечено на підставі використання сучасних логістичних підходів, спрямованих на цілеспрямоване 

формування ланцюгів постачань матеріалів. 
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